



2020年12月8日 星期二
农历庚子年十月二十四
总第11105期 今日8版



中共淮北市委主管主办 淮北日报社出版
国内统一连续出版物号: CN 34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙利 校对 刘吉平



·广告·

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

为全民健康保驾护航 ——我市“十三五”综合医改惠民利民



■记者 韩惠 通讯员 胡军

没有全民健康,就没有全面小康。“十三五”期间,我市坚持以人民为中心的发展理念,紧紧围绕“保基本、强基层、建机制”主线纵深推进医疗改革,加快“健康淮北”建设,城乡居民健康水平持续提高,广大群众得享更高水平、更高质量、更加满意的医疗服务。

5年来,我市财政医疗卫生支出年增长率稳定在10%左右,每千人口医疗卫生机构床位数(张)由2015年的5.44张增加到2019年的5.69张,基层医疗卫生机构诊疗人次占比2020年底达到66.6%,濉溪县公立医院综合改革连续三年入围全省真抓实干成效明显名单。

因病致贫返贫,大病要到外地就诊,想看到的专家挂不到号……一度困扰群众就医的难点、痛点,在一系列抓铁有痕的举措中得到破解。

我市着力缓解看病贵问题,全市公立医疗机构全面配备国家基本药物、优先使用基本药物,落实国家组织药品集中采购和使用试点扩围工作;

36种谈判药、17种抗癌药和4种恶性肿瘤靶向药全部纳入我市药品目录。全面建立统一的城乡居民医保制度,市城镇职工、城乡居民参保登记45.4万人,160.2万人;积极推进总额控制下的按病种付费、按床日、按人头付费等多元复合式医保支付方式,全市城乡居民345个病种组按病种分组付费,城镇职工112个病种按病种付费;城乡居民门诊慢特病保障范围由11种扩大到47种,大病保险待遇提高5%,农村贫困人口大病专项救治病种由开始的9个增加至34个。

着眼于推动解决看病难问题,我市坚持外引内培、强化人才支撑,让老百姓家门口就能看好病。4家三级

医院分别与上海、南京、江苏以及本省优秀医疗机构开展合作,在肝胆科、胸外科、骨科、妇产科、妇幼保健等领域引入优质医疗资源。稳步实施分级诊疗,推进医联体、医共体建设成效显著,4家三级医院积极试点紧密型城市医联体建设,市人民医院与相山区基层医疗机构组建紧密型城市医联体,高年资医生轮流坐诊、带教指导、管理帮扶,开通双向转诊“绿色通道”;濉溪县医院、县中医院牵头,分别与12家和6家乡镇卫生院联合组建2个县域医共体,县乡村医疗信息互联互通,覆盖参合人口近96万人。

▶▶下转第3版

华孚30万锭智能纺纱产业园项目签约 覃卫国出席签约仪式并见证签约

■首席记者 王守明

本报讯 12月7日上午,华孚30万锭智能纺纱产业园项目签约仪式在伯瑞特酒店举行。市委副书记、市长覃卫国出席签约仪式并见证签约,市委常委、常务副市长周天伟主持签约仪式,副市长高维民,市政府秘书长赵德志参加签约仪式。华孚控股有限公司、华孚时尚股份有限公司董事长孙伟挺与淮北高新区负责同志代表双方签约。

覃卫国在讲话中指出,纺织服装产业是我市传统支柱产业之一,具有良好的产业基础和比较优势。进入淮北十几年来,华孚公司依靠先进理念、技术创新,逐渐发展壮大,为我市传统产业转型升级作出了积极贡献,实现了市企互惠共赢。覃卫国强调,今天签约的30万锭智能纺纱产业园项目,对深化市企战略合作、促进纺织服装产业延链固链强链,构建现代产业体系必将发挥重要的推动作用。希望华孚公司按照既定规划和投资计划,加快项目建设进度,积极引进新资本、新设备、新技术,促进更多先进生产力在淮北布局。

覃卫国要求,全市上下要深化“最多跑一次”改革,成立工作专班,强化服务意识,全程服务、全面保障、全力支持,促进项目早建成、早投产、早见效。市直部门要主动靠前服务,在行政审批、建设规划、要素供应等方面开辟“绿色通道”,全力为企业排忧解难,着力打造“四最”营商环境。淮北高新区要强化主体责任,加快基础设施建设,提高综合承载能力,进一步加强精准招商、以商招商,为项目完善配套、打通上下游,合力打造现代化智能纺纱产业园。

孙伟挺表示,华孚公司将扎根淮北,精耕细作,全面加快30万锭智能纺纱产业园项目建设,促进产业集聚,形成示范效应,在实现企业自身快速发展的同时,为淮北高质量转型发展作出新的更大贡献。

市直相关部门负责同志参加上述活动。



出口罐头 生产忙

12月6日,相山经济开发区贝宝食品加工企业的工人在加工桔子罐头。

相山经济开发区食品加工企业利用当地丰富的果蔬资源,积极开拓国际市场,大力发展出口果蔬罐头加工产业,促进果蔬产业提档升级。目前,当地根据国际市场的需要,年生产苹果、桔子、黄桃、梨、什锦水果,以及蘑菇、芦笋等30多个品种的果蔬罐头产品4万多吨,产品销往日本、法国、意大利、德国、美国等国家。

■摄影 记者 万善朝

促升级 提水平 拓市场 我市“三个坚持”促进装备制造业转型升级

■记者 邹晨光 通讯员 戚晓静

本报讯 近年来,我市把装备制造业转型升级作为主攻方向,坚持以市场为导向,以推进供给侧结构性改革为切入点,以创新驱动为抓手,因企制宜,促升级、提水平、拓市场,不断提升产业链供应链稳定性和竞争力,装备制造业发展打开新局面。

坚持“集聚发展”,着力在改造升级上下功夫,壮大装备制造业发展规模。改造升级矿山装备产业集群。以安徽矿机、大金矿山、紫朔环保等骨干企业为龙头,积极实施技术改造,不断推进企业数字化、智能化水平。近年来,共42家矿机企业实施了技术改造,占全部矿机企业数量的61%。2020年,安徽矿机的智能下料分拣数字化车间拟被评定为

“省级数字化车间”。汽车零部件制造业发展势头良好。截至2019年,我市共有汽车零部件生产企业29家,汽车产业产值同比增长31.2%。产品范围包括汽车水泵、发动机缸盖、油底壳、轮毂、汽车高压线等。安徽艾瑞库车业有限公司、金力泵业被认定为国家高新技术企业,奥邦科技成功获得ISO14001:2015环境管理体系认证和两化融合管理体系评定。新能源电池制造业迅猛发展。近两年来,我市实施新能源电池项目19个,其中理士电源在濉溪县和市高新区均投资10亿元以上。市高新区新能源、品优电池、普十新能源、锂动芯已竣工投产,新能源电池产业集群初具规模。

坚持“创新驱动”,着力在提升科技水平上下功夫,构建装备制造

业科技支撑。推进产学研合作。不断推进装备制造企业与上海交通大学特种材料研究所、中科院宁波材料研究所、北京科技大学在政产学研用等方面的深度融合发展,实现资源共享、优势互补,促进产业集群和人才聚集。对照合肥学院研究成果目录,组织尊龙环保、方园塑胶、北科机械、平祥感应炉等企业积极对接,签订合作协议,进一步推动科技成果转化。加快科技创新。通过政策引导,鼓励装备制造企业加大研发力度,不断完善保险机制,支持企业首创。2020年,我市7家企业产品被认定为“安徽省首台(套)重大技术装备”。市新型工业化政策对首台(套)研发应用及保险支持资金318.67万元。

坚持“做大做强”,着力在开拓

市场上下功夫,拓宽装备制造业发展空间。扩规模。积极培育装备制造企业提质增效,2019年,福本机械、中达液压等6家装备制造企业被认定为规模以上工业企业。中芬矿山机械、科雷伯格等企业销售收入超过1亿元。“打品牌”。积极提升产品质量,树立品牌形象。近两年来,万宜机电、华明工业变频设备、淮北矿山机器主持制定国家(行业)标准,金力泵业、安徽矿机等5家企业产品被评定为“安徽工业精品”,民生矿机、合众机械等4家企业产品被认定为“升级新产品”。“扩市场”。鼓励装备制造企业“走出去”,积极对接国际市场,生产符合当地特点、先进适用的装备制造产品。安徽矿机、方园塑胶产品远销西亚、南美,逐步打开国际市场。

市政协机关召开学习习近平总书记 在中央党校中青年干部培训班 开班式上重要讲话座谈会

■记者 詹岩

本报讯 12月7日下午,市政协机关召开学习习近平总书记在中央党校中青年干部培训班开班式上重要讲话座谈会。市政协党组书记、主席谌伟主持会议并讲话。市政协副主席王莉莉、张保成,秘书长陈新华出席会议。

会上学习了习近平总书记在中央党校中青年干部培训班开班式上重要讲话精神,9名市政协机关年轻干部结合学习体会交流发言。与会的政协副主席、秘书长、副秘书长分别联系工作实践与大家互动交流。

谌伟在讲话中说,新一届市政协成立以来,市政协党组为机关干部,特别是年轻干部干事创业营造了良好氛围和发展平台。机关年轻干部认真学

习、努力实践,素质能力水平有了显著提高,并迅速成长起来。

谌伟指出,习近平总书记的重要讲话既是“指南针”,又是“方法论”,为年轻干部成长成才、更好肩负起新时代的职责使命指明了努力方向。市政协机关年轻干部要始终做到对党忠诚可靠,旗帜鲜明讲政治,强化思想理论武装,提升党性修养,涵养高尚的政治品德,做政治坚定的“明白人”。要始终做到勤学善思,勤奋学习求知,善于思考总结,勇于实践创新,练就担当作为的“真本领”。要始终做到修身明德,注重自身修养重品行,履职尽责守规矩,时刻绷紧拒腐防变这根弦,筑牢廉洁从政的“防火墙”,为我市政协事业高质量发展作出新的更大贡献。

弘扬劳动精神 激发奋进力量

邹晨光

人民创造历史,劳动开创未来。

11月24日,全国劳动模范和先进工作者表彰大会在京举行,我市扣红卫、王海峰、刘红丽、苏文芳等四位全国劳动模范和先进工作者出席大会并受到党和国家领导人的亲切接见。消息传来,全市人民为之欢欣鼓舞,劳模精神在淮北大地荣耀绽放。

光荣属于劳动者,幸福属于劳动者,扣红卫等四位全国劳动模范和先进工作者是我市劳动人民的典型缩影。近五年来特别是市第八次党代会以来,全市上下呈现产业转型升级、后劲持续增强、面貌日新月异的高质量发展态势。尤其是今年以来,面对百年未有之“大变局”“大疫情”,我们较好地打赢了疫情防控阻击战、经济复苏主动战、产业转型升级战、防汛救灾保卫战、精准脱贫攻坚战、收官战、文明创建阵地战等九场关键战役,多项经济指标增速在全省位居前列,城市深度转型取得新的更大进展。成绩的取得,无不凝结

着广大劳动模范和先进工作者的心血和汗水。他们是发展的功臣、时代的精英、淮北的骄傲,是全市人民学习的榜样。

社会主义是干出来的,新时代是奋斗出来的。各级党委政府要高度重视劳动模范和先进工作者,加大关心爱护力度,为他们发挥作用、建功立业搭建更好、更大舞台。各级工会组织要把全心全意为职工群众服务作为一切工作的出发点和落脚点,做广大职工可依赖、离不开的“娘家人”。

全市广大劳动群众要自觉以模范人物为榜样、以先进事迹为示范,弘扬劳动精神,激发奋进力量,为建设中国碳谷·绿金淮北,加快推进淮北新时代高质量转型发展作出新的更大贡献。

短评